

美丽青城 文明花开

首府精神文明创建 创建全国文明城市

文明新风拂青城

●本报记者 杨彩霞

文明是一座城市最亮丽的底色，浸润着一座城市的治理精度，也衡量着一座城市的文明高度。

11月25日，记者在赛罕区阿刺海公园看到，围绕中国梦、中国传统文化、诚信、学雷锋志愿服务、关爱未成年人、道德模范事迹等内容，公园设置铜像雕塑、铁艺造型景观小品、文化石、落地宣传栏、灯杆、道旗、提示牌等，巧妙地将社会主义核心价值观元素融入景区，为公园增添了浓郁的文明内涵。

“我家就住在附近，每次来都能看到宣传栏上的内容，尤其是一些道德模范、青城好人的故事让我特别感动。”市民刘鹏说。

记者看到，宣传栏里有志愿服务4000个小时，真情帮助困难群体的爱心人士何红；有楼道配电设施自燃，徒手抢险致高压电烧伤的退伍军人

李荣庭；有勇救落水女子的七旬老人李俊怀；有汽车侧翻起火，生死瞬间挺身而出的马玉彬、仝伟；有痛失爱子，五年时间替子还债的霍石柱；有继承丈夫遗志，用行动温暖他人的民警索连红……

一个人感动一群人，一群人影响一座城。近年来，呼和浩特市将“好人之城”建设纳入城市发展策略，选树推出各级道德模范、青城好人等先进典型1000余人，打造“榜样的力量”展示点位1300余个，实现了身边好人选树宣传与社会主义核心价值观培育良性互动。家住公园附近的居民孙芳告诉记者，她经常带孩子来这里锻炼，不仅可以让孩子放松身心、缓解学习压力，还能在潜移默化中让孩子接受美德的熏陶。

近年来，呼和浩特市始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，把

培育和践行社会主义核心价值观融入日常、抓在经常，推动各族群众在共建美丽家园中增进交往交流交融。

“中华民族拥有丰富的文化遗产，这是我们的根和魂。通过学习国家通用语言文字，我们能更好地传承和弘扬中华文化。”新城区青山小学六年级四班的张清源在宣讲时分享了自己的感悟。

为了突出抓好未成年人思想道德建设，呼和浩特市打造“北疆少年心向党”未成年人红色基因传承工程和“文化润童心 美德我传承”未成年人中华优秀传统文化传承工程。“童声里的中国”等经典诵读活动覆盖全市2万余名中小学生。着力营造互嵌式社会结构和社区环境，深入开展社区邻里节活动，打造“红石榴”驿站，推动各族群众共居共学、共建共享、共事共乐。

关爱未成年人就是关爱未来

团市委开展“青苗计划”第三期“圆梦微心愿”爱心捐赠活动

本报讯(记者 吕会生)近日，团市委携手爱心企业中建港航局集团有限公司以及社会爱心人士走进武川县第三小学开展“青苗计划”第三期“圆梦微心愿”爱心捐赠活动，为20名困境青少年送去价值5000余元的物品，为青少年圆梦的同时，也为各界爱心人士关

青少年找到“共振点”。

活动现场，爱心人士为受助对象发放了电动轮椅、书桌、足球鞋、棉衣等“圆梦微心愿”礼物，当一件件充满爱心的微心愿物品发放到孩子们手中时，他们的脸上洋溢着幸福的笑容。

此次活动，爱心企业和爱心人士

不仅给孩子们送去了物质上的关怀，更给予他们精神上的慰藉和鼓励，使困境青少年切身感受到党和政府以及社会大家庭对他们的关注、关爱和关心，引导孩子们正视困难，培养积极乐观的人生态度，争做新时代接班人。



阅读润童心

近日，回民区攸攸板镇坝口子社区新时代文明实践站在宝迪幼儿园开展“文明实践·助学育人——少年儿童心向党 真情相伴伴成长”阅读推广活动。

■本报记者 祁晓燕 摄

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

承传统美德 树团结新风

近日，新城区和锦社区党委开展“承传统美德 树团结新风”主题党日活动，进一步加深辖区各族群众之间的沟通了解，营造良好社会氛围。

■本报记者 刘沙沙 摄



培育和践行社会主义核心价值观

“别着急，慢慢来，我帮您！”

本报讯(记者 梁婧姝)“姑娘，康复科怎么走？”“肖大夫今天出诊吗？”“您好，腰疼挂什么科？”日前，记者来到呼和浩特市中医蒙医医院时，医院志愿者刘锦荣正被患者围着咨询问题。

对刘锦荣来说，每天站在医院服务台前，就是为患者提供入院的第一次服务，包括为行动不便的患者提供轮椅等物品，为不会线上操作的老年人在自助服务区挂号缴费等等。一上午，她说的最多的话就是“别着急，慢慢来，我帮您！”

在门诊大厅的座椅区，不少老人正在候诊。63岁的马大爷因为打球摔坏了胳膊，进门时还担心自己双手不便不好挂号，但看见志愿者的那一刻立马心安了：“我只说自己胳膊受伤了，志愿者问清情况，一分钟就帮我挂好了号，特别

暖心。”

“抽血的地方在哪？”一位大姐着急地把缴费单子递到了刘锦荣眼前：“我帮您画一下路线图。您先抽血，再做B超，然后做碳13，最后来一楼拿药就好，这样节省时间。”

刘锦荣告诉记者：“在医院，患者或家属不会线上挂号、线下排队缴费、找不到诊室等情况时常出现，为了帮助大家解决这些实际问题，我们专门成立了志愿服务队。”

2016年，呼和浩特市中医蒙医医院组建了“达嘎”青年志愿者服务队，八年间，共注册志愿者868人。其中，包含2支志愿服务品牌队伍：一是“达嘎”先锋青年志愿服务队，共有140余人；二是“达嘎”南丁格尔志愿服务队，共有

150余人，其他服务队成员为各党支部党员、团员、各科室青年。

“‘达嘎’的意思是‘两岁马’，寓意志愿者吃苦耐劳、一往无前，像小马驹一样展现积极向上的精神风貌，传承和弘扬蒙古马精神。现在，我们的志愿者队伍不只是医院的工作人员，还有大学生和其他单位的人员。未来，我们将继续壮大志愿者队伍，让更多有爱心、有奉献精神的群众加入到我们的队伍中，为患者提供优质、满意的医疗服务体验。同时，在确保现有服务质量的基础上，探索新的服务领域，以满足更多患者的需求。包括开展健康教育项目、支持慢性病患者的自我管理、参与医院举办的社区健康推广活动等。”“达嘎”青年志愿者服务队队长于文峰告诉记者。

道德模范走进新时代文明实践所站宣讲

本报讯(记者 吕会生)11月26日，由市文明办主办，回民区文明城市创建中心与通道街街道新时代文明实践所承办的道德模范走进新时代文明实践所站宣讲活动启动，活动邀请全国最美家庭、呼和浩特市道德

模范郝小丽为辖区干部群众进行宣讲。

现场，郝小丽用质朴的话语，生动阐述了铸牢中华民族共同体意识、助人为乐、孝老爱亲、见义勇为、诚实守信等美德的深刻内涵，为辖区干部

群众上了一堂触动心灵的教育课。大家纷纷表示，将以道德模范为榜样，从自身做起，积极投身新时代公民道德建设，让好人好事成为自觉行动，营造“人人学习道德模范、人人争当道德模范”的浓厚氛围。

生物多样性保护 珍爱湿地 Biodiversity



万物各得其和以生，
各得其养以成。

呼和浩特日报宣

2022年全国公益广告大赛获奖作品